

# 深圳中华职教社召开六届六次委员(扩大)会议

本报讯(深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 罗航)1月31日,深圳中华职业教育社(以下简称深圳中华职教社)召开六届六次委员(扩大)会议,认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话重要指示精神、市委七届十二次全会暨市委经济工作会议精神,总结2025年工作,谋划2026年工作。市政协副主席、深圳中华职教社主任吴以环,市委统战部副部长、二级巡视员周文军出席会议。

2025年,深圳中华职教社坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕市委、市政府中心工作,主动融入大统战工作格局,在建言资

政、品牌建设、产教融合、社会服务、交流合作等各项工作方面取得了新进展新成效。持续强化政治引领与思想建设,策划“职教圳当时”等系列宣传,讲好职教故事;举办“湾区同心·职教同行”交流活动,为“十五五”时期粤港澳大湾区职业教育发展建言献策;升级打造“职校掌门人”“最美手艺人”等品牌活动,持续推动产教融合走深走实。

会议强调,2026年是中国共产党成立105周年,是“十五五”规划的开局起步之年,深圳中华职教社要锚定目标、乘势而上,推动工作奋力迈上新台阶。要增强服务力,围绕产业发展需求深化产教融合,助力

加快构建现代化产业体系;要扩大影响力,持续打造品牌活动,深入推进“职·通”深圳职业教育赋能计划;要强化凝聚力,加强组织建设,更加紧密联系和团结职业教育界和民办教育界人士;要提升传播力,以APEC在深圳举办为契机,拓展青年研学、院校合作等项目,为深化港澳和海外职业教育合作搭建桥梁。

会上成立了科技创新与产业创新深度融合专门委员会、“一老一小”专门委员会,并为第二批智库专家、2025年度“优秀团体社员”“优秀社员”颁发了聘书和证书。会前召开了深圳中华职教社六届十四次主任会议。

## 深圳市工商联举办“科创逐梦·创业故事说”专场

本报讯(深圳侨报记者 张珊)近日,深圳市工商联联合上海银行深圳分行举办“科创逐梦·创业故事说”专场,通过企业家创业历程分享交流、金融资源与企业需求对接、经济形势解析,激发创业灵感和创新活力,促进科创企业家健康成长和科创企业健康发展。

在分享环节,深圳市前海手绘科技文化有限公司(来画)联合创始人全伟慧将企业发展娓娓道来,从与阿联酋阿布扎比皇室成立合资公司Gepics AI到服务近3000万用户、覆盖全球180多个国家和地区,来画始终聚焦数字创意领域,依靠对市场的精确洞察、快速跟进和强大的技术创新能力,走出了一条AI赋能高质量发展道路。

深圳曼瑞德科技有限公司创始人单文豪介绍了自身创业经历,从助理工程师到研发总监,再到成立深圳曼瑞德科技有限公司,单文豪凭借长期技术积累和创新思维奔赴创业的“星辰大海”,公司历经12年发展成为国家级高新技术企业和深圳市高新技术

企业。

粤港湾控股执行董事、董事会主席罗介平带来题为《从“共识”到“共赴”——粤港湾控股AI时代的转型发展之路》专题分享,详细阐述了集团通过“化债、盈利、并购”三步走战略,成功化解挑战、实现向AI赛道全面转型的路径。他鼓励大家牢牢把握AI时代机遇,紧跟国家战略,合规创造价值。

三位企业家真诚而富有启发的创业分享引发现场阵阵热烈掌声和一轮又一轮的答疑交流,“初创企业需要具备哪些必要条件?”“传统文化公司如何借助AI转型?”……有的围绕创业话题进行提问,有的提前抛出“橄榄枝”,期待双方合作实现“1+1>2”,逐一得到三位企业家的热情解答和回应。

活动还安排国泰海通证券研究所首席市场分析师林隆鹏解读宏观经济形势,人民银行深圳市分行相关负责人宣讲科技金融政策、上海银行深圳分行相关负责人宣讲科创企业金融服务方案,为企业发展中“疑难杂症”提供解决思路和方式方法。

## 龙岗区统一战线迎新春茶话会召开

本报讯(深圳侨报记者 尹萌 通讯员 顾晨)近日,2026年龙岗区统一战线迎新春茶话会在龙岗区企业国际化服务基地举行。全区各民主党派、无党派人士、新的社会阶层人士、港澳台同胞、侨界人士、民族宗教界人士及民营经济人士代表等欢聚一堂,共迎马年新春、共话发展大计、共绘奋进蓝图。

会议通报了2025年龙岗区经济社会发展情况及统战工作情况。统战工作方面,全区统一战线深化大统战工作格局,在思想引领、参政议政、助企发展、基层治理等方面成效突出。拓圈升级“统战+经济”模式,做实品牌交流活动,制定实施三年行动计划,全年联动侨商资源赴匈牙利、瑞典等地促成意向合作15.8亿元。创新启动“龙岗同心圆社区”服务计划,打造统战赋能基层治理新场景。大运软件小镇新的社会阶层人士统战工作实践创新基地入选国家级优秀案例。

会议强调,迈进“十五五”新征程,龙岗区确立了建设“有意思、有商机、有得住、有品质”现代化城区和“All in AI”“鸿蒙之区”的建设战略。希望全区统一战线成员当好“智囊高参”,在科技创新、产业升级等重点领域多提务实之言;当好“桥梁纽带”,发挥资源优势助力引进优质项目、高端人才;当好“示范表率”,在凝聚共识、传播正能量上走在前列,为龙岗“十五五”开好局、起好步汇聚更广泛力量。

茶话会期间还举行了统一战线各领域迎春联展。龙岗区书法家协会组织书法家在现场义写“福”字,为与会人员送去新春的祝福。

## 民盟坪山总支召开2025年度总结暨2026年工作部署会

本报讯(深圳侨报记者 伍思晗)近日,民盟坪山总支在坪山中学组织召开2025年工作总结暨2026年工作部署会,全面回顾与复盘过往工作,规划部署2026年工作。

会上,全体与会人员深入学习习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神、中央及省市经济工作会议精神,以及民盟十三届四中全会精神。

会议强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,将理论学习成果转化成履职动能,筑牢思想政治根基,确保盟务工作始终与党委政府同心同向、同频共振。会议还系统回顾了民盟坪山总支2025年的各项工作。

会议部署了2026年工作思路与重点工作。新的一年,民盟坪山总支将以“思想政治引领、参政议政提质、社会服务创牌、组织建设固本”为主线,聚焦坪山区“高质量发展”核心任务,形成高质量提案、社情民意信息,结合“黄丝带帮教协议”和盟员特长,打造“一党派一品牌”特色项目,为“十五五”开局贡献民盟智慧。

## 罗湖区多位海归协会成员获政协优秀履职委员称号

本报讯(深圳侨报记者 伍思晗)近日,深圳市政协召开七届二十五次常委会会议,会上宣读了深圳市政协2025年度优秀提案和“优秀履职标兵”“优秀履职委员”“特别贡献奖”“深港澳交流特别贡献奖”名单。其中,深圳市政协委员、力嘉国际集团行政总裁、罗湖区海归协会副会长马楚力获评2025年度“优秀履职委员”。

在1月26日举办的中国人民政治协商会议第六届深圳市罗湖区委员会第六次会议上,授予99名委员“履职积极委员”称号,并特别授予22名委员“特

别贡献委员”称号。罗湖区海归协会15位成员在区政协积极建言献策,多位成员被授予2025年度“履职积极委员”称号。其中,罗湖区海归协会副会长叶颖然、柯馨茹作为委员代表在会上发言,展现了海归群体在区域发展中的积极履职与责任担当。

罗湖区海归协会将持续发挥桥梁纽带作用,积极引导海归人才参政议政,增强责任意识,勇担时代使命。以更广阔的视野凝聚共识、汇聚合力,为加快建设科创乐活新罗湖,奋力谱写中国式现代化的罗湖篇章贡献智慧与力量。

## 南山侨界政协委员建言:借力APEC助深圳建设全球一流国际社区

本报讯(深圳侨报记者 柯东波 通讯员 刘毅)在近日召开的南山区政协六届七次会议上,南山区政协委员、深圳市侨商会副会长兼秘书长、杰恩创意设计有限公司联合创始人冉晓凤携《借力APEC建设全球一流国际社区》《关于紧抓APEC契机,打造夜景界面标杆,赋能海洋经济先行的建议》《关于实施“她创未来”计划,系统性支持女性在战略性新兴产业发展的提案》3项提案参会,聚焦“人、城区、创新”三个维度建言献策。

南山集聚了许多国际人才,但他们在就医、子女教育、办事等方面仍面临不少困难。APEC会议在深圳举行期间,社区将成为国际宾客感知深圳的“第一窗口”。冉晓凤委员在《借力APEC建设全球一流国际社区》提案中建议,借APEC会议契机,不仅做好会议保障,更要建立国际化社区服务的长效机制,

真正打造宜居、开放、友善的环境,让全球人才愿意留下,以此为家。

南山拥有美丽海岸线,但潜力尚未完全释放。冉晓凤委员提交的《关于紧抓APEC契机,打造夜景界面标杆,赋能海洋经济先行的建议》,提出“通过系统性规划与设计,打造具有国际辨识度的滨海夜景”,将“山海资源”转化为带动旅游、消费和文化的“优质资产”,提升城区品牌魅力。

南山是创新热土,但女性创新人才在战略性新兴产业中的潜力与面临的挑战值得关注。冉晓凤委员提交的《关于实施“她创未来”计划,系统性支持女性在战略性新兴产业发展的提案》,建议“着力构建支持女性创新者的生态系统”,从能力、资源、环境等方面提供系统支持,为南山新质生产力注入更多元的活力。